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Inhalt: Über uns. Kontakt
Dienstleistungen & Preise.
Firmenhistory. AGB, Kontakt, Geschichte Webmaster & Computer in der DDR.
Gästebuch
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[image: ] Osales Software
NEU! DÜSTI-Computer auf:

Facebook (DC)
TOR-Browser
Schütze Dich vor Verfolgung, Zensur und
Überwachung
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Eigener Online-Shop mit über 40000 Artikeln. AMAZON-Shop.
 Eigene Computer-Marke:

DÜSTI-Computer (DC)
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Inhalt: DÜSTI's Forum/Blog. Forenregeln, Neueste Beiträge.  Archiv. Postbox.
Forum 2    //   Forum 3 
Forum 4   //   Forum 5
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Top-Downloads
Downloads
Neu:
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Wie kann ich Ihnen Helfen?
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So finden Sie mich!


Auftragsformular 
Download


	Startseite (Home)	Unsere Partner	Einkaufen zu AMAZON-Bestpreisen!	Forum/Blog	Kontaktformular


								

							

						
						

						

						
						

						 






						
						

						 


							
								
									Liebe Angehörige, Freunde, Kunden von DÜSTI's Computer-Shop (10 jähriges Jubiläum am 01. Juni 2018) und Besucher des Eingangsportals der Internetpräsentationen von Viola & Gerhard Düsterhöft aus Oebisfelde (Germany). 
Bereits seit 1995, lange vor Ebay, Google, Facebook und Co., existierte unser privates, geschäftliches und soziales Netzwerk. Unsere ersten Webseiten gingen 2001 online. Zielstellung bereits damals war es, über unsere eigenen Webseiten mit Angehörigen, Freunden und Besuchern zu kommunizieren, ohne dass "Big Brother" davon etwas mitbekommt. 
[image: ]

KONTAKTFORMULAR (24 Stunden)


Im Zusammenhang mit der Corona-Virus Pandemie (Covid-19) biete ich als Inhaber von DÜSTI's Computer-Shop meinen Mitbürgerinnen und Mitbürgern meine uneingeschränkte Hilfe an. Bereits seit 1. Januar 2018 betreibe ich ein Home-Office, in dem ich meine Alt-und Neukunden nach wie vor betreue. Mein Geschäft ist 24 Stunden geöffnet. Ich bitte jedoch darum, mir Ihr Anliegen über das Kontaktformular zuzusenden.
[image: ][image: ][image: ]
[image: ][image: ][image: ]
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Bitte haben Sie Verständnis, dass ich auch bereits als Rentner, nicht alles gleichzeitig bewältigen kann. Ansonsten gilt mein Spruch: "Computer-Probleme? Nicht verzagen, DÜSTI fragen!"  


Als Dienstleister biete ich "Allumfassende Dienstleistungen im Computer-Gewerbe" an. Ich bin auch AMAZON-Händler und nehme Bestellungen auf für sämtliche Artikel, die auf AMAZON verfügbar sind. Ich unterbiete jeden "Bestpreis" auf AMAZON nochmals um wenigstens 10% und übernehme Garantie und Rückabwicklung, falls der Kunde es wünscht. 
Beispiel:




[image: ]
Preis bei AMAZON
2.899,99 EUR 

[image: ]
                                                                                          Preis bei DÜSTI-Computer Oebisfelde                                                                             
                                                                                                                                            2.399,99  EUR                                                                                                                              
Mit Rückkauf eines früheren DÜSTI-Computer (DC), den der Kunde vor
5 Jahren kaufte. Dieser wurde gereinigt, repariert und das Betriebssystem,
Windows 10 Professional neu aufgespielt.

(Bei Microsoft 259,00 EUR -> Bei DÜSTI Computer mit Installation 50,00 EUR)
[image: ]
Und für Neukunden gibt es 1 Lizenz Kaspersky Internet Security 2020
 für 1 Gerät/  Jahr geschenkt.
[image: ]
Im Zuge der Corone-Kriese senke ich die Preise: Bei DÜSTI-Computer kostet 
1 Lizenz/ 1Jahr Kaspersky Internet Security 2020 mit Installation -> 25,00 EUR
Die vorausgehende Viren und Malwaresuche, Deinstallation alter Software;
Einrichten von Antibanner, Antispyware, Online Banking und 
Sicherheitsprüfung geht auf Kosten des Hauses. 
0,00 EUR bis auf Widerruf!




Eingetragenen und registrierten Kunden erhalten sämtliche Artikel um 10 % bis 100 % unter Bestpreis. Durch Aufgabe des früheren Ladengeschäftes, des Herrn Wulfhard Peters spare ich monatlich 1.500,00 EUR Betriebskosten. Danke Werter Herr Rechtsanwalt Thomas Köhler und Herr Wulfhard Peters, dass Sie mein Angebot zum Kauf des Mietobjekts für 30.000,00 EUR ausgeschlagen haben. 
[image: ]
Mein Angebot zum Kauf des Ladengeschäftes vom 10.10.2017.
Das hat der abgelehnt und mich auch noch verklagt.
Wie bescheuert ist das? 
Bleibt zu hoffen, dass der jetzige Mieter auch bald einsieht, dass dieser Laden ein wahrer "Geldfresser" ist. Aber eines sollten Sie wissen: Meine gezahlte Mietkaution von 2008, die möchte ich zurück. Und auch meine Nebenkostenabrechnung von 2017 haben Sie mir auch noch nicht erstattet. 
[image: ]
Mit Zins und Zinseszins so an die 1.500,00 EUR.
Und dann haben Sie mir noch meine Lampen und die Außenbeleuchtung mit meinen Firmenbannern geklaut. Gesamtkosten so ca. 5.000,00 EUR, denn auch meine Altersrente von November 2018 haben mir diese beiden Spitzbuben auch gemaust. 
[image: ]
Hab ich doch schon immer gewusst, der Rechtsanwalt
 Thomas Köhler beklaut Rentner. 
Der hat einen an der Klatsche! Werte Familie Wulfhard Peters,
Ich bin auch Rechtsanwalt und habe mich als Richter beworben. Feuern Sie den 
Thomas Köhler. Der nutzt Sie aus. Der schädigt Ihr Vermögen und Ihren guten Ruf. 
Der gehört zu den Bösen! DÜSTI ist ein friedlicher Mensch!  


Eine Bitte an die Angehörigen des Herrn Wulfhard Peters: Feuern Sie endlich den RA Thomas Köhler, der hat Ihnen bereits einen Schaden durch fehlende Mieteinnahmen von ca. 50.000,00 EUR beschehrt. Und ich möchte nicht wissen, was der Ihnen an Rechtsanwalts- und Gerichtskosten angerechnet hat. Ein Grund, dass ich diesen Typen bereits 2010 aus meinen Diensten fristlos entlassen habe. 
Sie haben vielleicht auch mitbekommen Werte Familie Wulfhard Peters, dass ich meine Rechnungen nun allesamt an den Thomas Köhler schicke. Ein Dankeschön wäre das schon wert. Und auch Sie lade ich, wie alle Oebisfelder ein in mein Geschäft zu kommen, aber über mein Home Office. 
 [image: ]
Hallo, Herr Thomas Köhler! Sie sind Schuldner meiner Firma. Sie Zahlen
nicht Ihre Rechnungen und beklauen den Fiskus. 
[image: ]
Hallo Herr Thomas Köhler! Sie sind Schuldner meiner Firma. Sie zahlen
nicht Ihre Rechnungen und beklauen den Fiskus. 



Aber weiter: Zusätzlich erhalte ich seit 2018 pro Monat 1.500,00 EUR "Bedingungsloses Grundeinkommen", in Form meiner Alters-Rente. Macht jeden Monat seit Januar 2018 einen Gewinn von 3.000,00 EUR. Meine Kundschaft freut es, denn wie gesagt: 


Ich unterbiete jeden Bestpreis des an 1. Stelle stehenden Händlers (Bedingung 90% Positive Bewertungen) um wenigstens 10% für meine eingetragenen Kunden, die mir bereits einen anderen Auftrag gegeben hatten. Und dies gilt sinngemäß für den Computer- und Elektronik Bereich für sämtliche Händler (Siehe Check24) und großen "MEDIA Märkte" in Deutschland. 
Fertigen Sie einen "Screenshot", Foto mit Datum einer Tageszeitung an. Geben Sie mir zunächst einen Diensleistungsauftrag, z.B. "Upgrade Ihres alten Windows 7 Betriebssystems" auf Windows 10 Home/Professional bzw.  mit kompletter Übernahme aller persönlichen Daten, Einstellungen und Programme." 

Ich bestelle den gewünschten Artikel dann hier in meinem Home Office. Lieferung und Zustellung übernehme ich ebenfalls. Hilfebedürftige und Sozialhilfeempfänger erhalten viele Artikel PC, Notebook, Elektronikbauteile, Spielekonsolen, Computer Software, zu  50% unter dem Preis oder geschenkt.


Und noch ein Hammer! Sie erhalten auf einen von mir aufgebauten PC eine lebenslange "Geld zurück Garantie" mit Rückkauf der bereits benutzten Teile und Gutschrift. Nur für den Einbau der Teile berechne ich eine kleine Gebühr. 



Bezahlung auch in "Naturalien" möglich: Für eine Tafel "Ritter-Sport", für einen Packen Eier aus Haustierhaltung, gibt es eine Gutschrift von 10,00 EUR. Sämtliche Freunde auf Facebook erhalten einen Geschenkgutschein von 30,00 EUR für den nächsten Einkauf in meinem Geschäft. Ansonsten biete ich Dienstleistungen, wie sie bei meiner Geschäftseröffnung am 1. Juni 2008 zur Zeit der Banken- und Wirtschaftskrise angegeben waren. 
Kunden , die einen echten Düsti-Computer zur Reparatur oder zur Installation von Software bringen erhalten 50% Gutschrift auf die Dienstleistung. Wie findet man es heraus? Einfach Seitenklappe des PC abschrauben. In einem DÜSTI-PC ist ein Aufkleber mit Datum.  Preisnachlass für 1 Jahr Alter 10%. Steht dort als Datum der Herstellung: 10 September 2015. Dann gibt es einen Preisnachlass auf den neuen PC von 50%! Versprochen. 
Computer-Probleme?
 Nicht verzagen,
DÜSTI fragen


Zum Schutz Eurer Privatspäre empfehle ich den TOR-Browser. Er macht es unmöglich, Schadsoftware auf Euren PC abzulegen, verhindert die Ablage von HTTP-Cookies, verhindert die Rückverfolgung der IP-Adresse und schützt Euch so auch vor Phishing. 
[image: ] 

Falschmeldungen, Lügen, beleidigende Kommentare, Drohungen und schwachsinnige Kommentare hochrangiger Politiker wie auf Twitter, Facebook sowie Mobbing, Bossing, schwachsinnige Werbung, Profitmacherei, kriminelle Handlungen, Verbreitung von Schadsoftware und Weitergabe von persönlichen Daten, werden nicht geduldet!  


Als Webmaster, Administrator, IT-Spezialist garantiere ich für die Sicherheit und den Schutz personenbezogener Daten. Zum Schutz Eures PC, Notebook, Tablet-PCs und Smartphone's empfehle ich die aktuell beste Sicherheitssoftware "Kaspersky Internet Security". Ihr findet diese Programme kostenlos auf zwei Servern (DÜSTI's SSL-Downloads und auf DÜSTI's Top-Downloads. Für Hilfe und Unterstützung bei der Bekämfung von "Computer-Schädlingen" aller Art, wendet Euch an den Profi in DÜSTI's Computer-Shop.  


Für private und geschäftliche Bereiche, für Foren/Blogs ist die Beachtung der AGB, Regeln zwingend zu beachten und einzuhalten. Verstöße und  Fake-Accounts werden nicht geduldet. Registrierung und Anmeldung ist erst nach strenger Prüfung der Identität möglich. 
Wer sich nicht an die Regeln hält, kommt nicht rein bzw. fliegt raus, ohne Diskussion.  Über die im nachfolgenden Teil angegebenen "Kacheln" bzw. Web-Links, erreicht Ihr unsere privaten und geschäftlichen Webseiten.  Fast sämtliche Internetpräsentationen von uns sind mit einem "Sicherheitszertifikat" z.B. "https://duesti.de" ausgestattet. Dies ist ein abhörsicheres Übertragungsprotokoll, welches die Sicherheit von persönlichen Anmeldedaten garantiert. 
"Nobody is perfekt"; auch in unsere Webseiten und den veröffentlichten Artikeln können sich Fehler einschleichen bzw. übersehen werden. In diesem Fall bitten wir darum, uns umgehend eine Nachricht über das folgende Kontaktformular zukommen zu lassen. Vielen herzlichen Dank für das uns entgegen gebrachte Vertrauen. 
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  Blog/Forum      Facebook            Kontaktformular              Gästebuch    .    

								

							

						
						

						

						
						

						 

Commodore Amiga 500 (Deutsch) - eine Review vom Retro Gambler


						
						
 




						
						

						
						

						 


							
								
									3. Teil: Die 80iger (DDR) und 90iger (BRD 2.0) 
in zwei gesellschaftlichen Systemen. 


Nach Abschluss meines Studiums (1977-1981) als Diplomlehrer für Biologie und Chemie begann ich 1981 meinen Schuldienst an der POS "Wilhelm Bahnik in Oebisfelde. Neben meiner Tätigkeit in den Hauptfächern führte ich bereits Anfang der 80iger Jahre des vorigen Jahrhunderts die Computertechnik und Informatik an dieser Schule ein. Ich leitete die AG Elektronik & Computertechnik und entwickelte mit Schülern diverse Projekte für die Messe der Meister von Morgen (MMM), ein Jugendwettbewerb in der DDR, ähnlich der Stiftung  "Jugend forscht", die jedoch erst 10 Jahre später in der BRD 1.0 ins Leben gerufen wurde.

So entstand zu Zeiten von Steve Jobs, Steve Wozniak und Bill Gates auch mein erster selbst gebauter Heimcomputer, der LLC2. den ich selbst zusammen lötete, programmierte und zum Laufen brachte, und das mit selbst gebauter Prüf und Messtechnik, neben meiner Arbeit als Lehrer für Biologie und Chemie. 
In der Folge entstanden weitere Projekte, wie Verstärkertechnik, Lichtorgeln, Elektronik-Keyboards und 1987 bereits mein erster Ein-Chip "Respberry Pi", der "Jugend-und Technik Computer" mit dem U883 Prozessor. Unsere Schule erhielt jedoch auch erste Heimcomputer aus DDR Produktion (KC85/3, KC87) und im Polytechnischen Zentrum (PTZ) der Stadt Oebisfelde entstand bereits vor der Wende 1989 ein "vernetztes" Computer-Kabinet, auf denen Schüler und Lehrer in BASIC, Assembler Programme schrieben und Steuer- und Messtechnik, sowie Robotik-Bausteine anschließen konnten. Ein neues Unterrichtsfach, die Informatik war geboren und das, in der ach so "technologisch-rückständigen" Deutschen Demokratischen Republik. 
Auch in der benachbarten BRD 1.0 konnte man sich Heimcomputer kaufen, wenn man das Geld hatte. Dies waren jedoch keine Eigenschöpfungen, sondern Heimcomputer Made in USA oder Japan. Trotz strengem Embargo, war es ein Leichtes diese Computer auch in der DDR zu kaufen. Geräte wie ZX Spektrum, ATARY 800, C64, kosteten mit 4000,00 DDR Mark etwa so viel, wie auch die DDR Heimcomputer KC85 & KC 87. 
Diese hatten jedoch nich mehr Leistung als mein Eigenbau PC, der  LLC2. 
[image: ][image: ]

LLC2: Über eine externe schnittstelle wurde ein BASIC-Interpreter angeschlossen.              LLC2: Unterseite mit zusätzlicher Verkabelung
[image: ]

LLC2: Hauptplatine mit CPU, RAM, EPROM 
[image: ]

Eigenbau "Jugend und Technik Computer" mit U883 Einchip-Miroprozessor.
Dann 1987 wurde auf der Cebit in Hannover der AMIGA 500 (16/32 Bit) mit der Motorola 68000 CPU in Westdeutschland vorgestellt. Sein Preis 1.000,00 DM. Nur 1 Jahr später gehörte ich zu der Handvoll DDR Computer-Freaks, die diesen Computer, trotz Embargo durch die USA, besaßen.  In der DDR Zeitschrift "Jugend und Technik" wurde der PC für 20.000,00 DDR-Mark angeboten. Dafür hätte ich 20 Monate mein komplettes Lehrergehalt sparen müssen, um mir das Gerät zu kaufen. 
[image: ][image: ]

Fortsetzung folgt, ein wenig Geduld...
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Gästebuch/Meinungen/ Kommentare/Blog/Facebook


Weitere Webseiten von DÜSTI's Computer.
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11 Jahre DÜSTI'S Computer-Shop 
1. Juni 2008
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									DÜSTI's Kleinanzeigen & Flohmarkt
Liebe Angehörige und Freunde, sehr geehrte Kunden von DÜSTI's Computer-Shop.
Nach Räumung meines Ladengeschäftes im Dezember 2017 besitze ich Kistenweise
Computerteile, PC-Hardware, Restbestände, Sammlerstücke und natürlich für 
Bastler alles was das Herz begehrt.  Auch Möbel Haushaltsgegenstände, Bücher, 
Druckertinte und Zubehör, Spielekonsolen und eine Unmenge an Videos, Software 
und Sonstigem biete ich kostengünstig bzw. sogar kostenlos an. 
Computer aus China oder den USA? Nein Danke! Sie suchen einen Computer? Nennen Sie mir den Endpreis, den der Computer haben soll. Lassen Sie sich vom Computer-Profi beraten!  Ich baue Ihnen einen DÜSTI-Computer (DC) "Made in Germany". 
Minimum Preis: 100,00 EUR. Nach oben, keine Grenze! 
Besonderheiten: Jeder PC wird aus Marken-Teilen in Handarbeit gefertigt. Das kann nur der Meister, der seinen Ersten PC selbst aus hunderten Teilen zusammen gelötet, programmiert, getestet und zum Laufen gebracht hat! 
[image: ][image: ]

Lebenslange "Geld zurück Garantie!" Beispiel: Sie möchten eine neue andere leistungsstärkere Grafikkarte einbauen lassen.  Ich kaufe Ihnen Ihre alte Grafikkarte zurück. Wertverlust pro Monat 5,00 EUR. Sie erhalten eine Gutschrift für den Kauf einer neuen Grafikkarte. Sie zahlen nur den Differenzpreis! 
Einbaukosten minimal. Und alles ist verhandelbar. Es gibt keine festen Preise! Und Bedürftige, Bastler, Kinder und ältere erhalten viele Teile auch geschenkt.
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	Satz Sommerreifen (4 Tück) mit Felge für VW Touran 1,6.
Mindesgebot: 80,00 EUR
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Kaufangebot
 abgeben!
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	Office Professional Plus 2019 
Lizenz mit Garantie. 
Zertifikat
NEU!
Sonderpreis: 100,00 EUR
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Kaufangebot 
abgeben!
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NEU!
	1&1 Home server Speed

Model: FritzBox  7560 

Mindesgebot: 80,00 EUR


[image: ]

Kaufangebot
 abgeben!

	[image: ]
Grafikkarte der Superlative für Gaming und Bitcoin Mining mit Karton und Zubehör.
 "Geld zurück Garantie":  1 Jahr!
Informationen
 vom Hersteller!
	ASUS 
R9 270X - DC2T- 4GD5
Bei AMAZON nur mit 2 GB GDDR5 ab 715,00 EUR




Gebraucht aus 1. Hand mit Karton und Zubehör
DÜSTI's 
Sonderpreis: 400,00 EUR
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Kaufangebot 
abgeben!
Preis noch verhandelbar!



								

							

						
						

						

						
						

						 


							
								
									Liebe Angehörige, Freunde, Kunden von DÜSTI's Computer-Shop 
(10 jähriges Jubiläum am 01. Juni 2018)
 und Besucher des Eingangsportals der Internetpräsentationen
 von Horst-Gerhard Düsterhöft aus Oebisfelde (Germany).


Bereits seit 1995, lange vor Ebay, Google, Facebook und Co., existierte unser privates, geschäftliches und soziales Netzwerk. Unsere ersten Webseiten gingen 2001 online. Zielstellung bereits damals war es, über unsere eigenen Webseiten mit Angehörigen, Freunden und Besuchern zu kommunizieren, ohne dass "Big Brother" davon etwas mitbekommt. 
[image: ]

KONTAKTFORMULAR (24 Stunden)


Im Zusammenhang mit der Corona-Virus Pandemie (Covid-19) biete ich als Inhaber von DÜSTI's Computer-Shop meinen Mitbürgerinnen und Mitbürgern meine uneingeschränkte Hilfe an. Bereits seit 1. Januar 2018 betreibe ich ein Home-Office, in dem ich meine Alt-und Neukunden nach wie vor betreue. Mein Geschäft ist 24 Stunden geöffnet. Ich bitte jedoch darum, mir Ihr Anliegen über das Kontaktformular zuzusenden.
[image: ][image: ][image: ]
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[image: ][image: ][image: ]



Bitte haben Sie Verständnis, dass ich auch bereits als Rentner, nicht alles gleichzeitig bewältigen kann. Ansonsten gilt mein Spruch: "Computer-Probleme? Nicht verzagen, DÜSTI fragen!"  


[image: ]            [image: ]

Zum Shopping                             Downloads






Zum Schutz Eurer Privatspäre empfehle ich den TOR-Browser. Er macht es unmöglich, Schadsoftware auf Euren PC abzulegen, verhindert die Ablage von HTTP-Cookies, verhindert die Rückverfolgung der IP-Adresse und schützt Euch so auch vor Phishing. 
[image: ] 

Falschmeldungen, Lügen, beleidigende Kommentare, Drohungen und schwachsinnige Kommentare hochrangiger Politiker wie auf Twitter, Facebook sowie Mobbing, Bossing, schwachsinnige Werbung, Profitmacherei, kriminelle Handlungen, Verbreitung von Schadsoftware und Weitergabe von persönlichen Daten, werden nicht geduldet!  


Als Webmaster, Administrator, IT-Spezialist garantiere ich für die Sicherheit und den Schutz personenbezogener Daten. Zum Schutz Eures PC, Notebook, Tablet-PCs und Smartphone's empfehle ich die aktuell beste Sicherheitssoftware "Kaspersky Internet Security". Ihr findet diese Programme kostenlos auf zwei Servern (DÜSTI's SSL-Downloads und auf DÜSTI's Top-Downloads. Für Hilfe und Unterstützung bei der Bekämfung von "Computer-Schädlingen" aller Art, wendet Euch an den Profi in DÜSTI's Computer-Shop.  


Für private und geschäftliche Bereiche, für Foren/Blogs ist die Beachtung der AGB, Regeln zwingend zu beachten und einzuhalten. Verstöße und  Fake-Accounts werden nicht geduldet. Registrierung und Anmeldung ist erst nach strenger Prüfung der Identität möglich. 
Wer sich nicht an die Regeln hält, kommt nicht rein bzw. fliegt raus, ohne Diskussion.  Über die im nachfolgenden Teil angegebenen "Kacheln" bzw. Web-Links, erreicht Ihr unsere privaten und geschäftlichen Webseiten.  Fast sämtliche Internetpräsentationen von uns sind mit einem "Sicherheitszertifikat" z.B. "https://gerhard-düsterhöft.de" ausgestattet. Dies ist ein abhörsicheres Übertragungsprotokoll, welches die Sicherheit von persönlichen Anmeldedaten garantiert. 
"Nobody is perfekt"; auch in unsere Webseiten und den veröffentlichten Artikeln können sich Fehler einschleichen bzw. übersehen werden. In diesem Fall bitten wir darum, uns umgehend eine Nachricht über das folgende Kontaktformular zukommen zu lassen. Vielen herzlichen Dank für das uns entgegen gebrachte Vertrauen. 
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									Mein erste Eigenbau-Computer Made in GDR
von Horst-Gerhard Düsterhöft 30. März 2020


1977 im Herbst begann ich mein Studium als Diplomlehrer für Biologie, Chemie an der Martin-Luther Universität in Halle Saale. Meinen 100 Watt Verstärker hatte ich fertig gebaut. Ich fertigte dann noch erste Thyristor gesteuerte Lichtorgeln und verfolgte die Entwicklung der Computer-Technik in den USA. Über das Westfernsehen verfolgte ich ersten zaghaften Versuche von Steven Wosniak und Steve Jobs, die im Jahre 1976 in ihrer Garage das erste Modell eines Apple Computers, den Apple 1 bauten. Ich hatte zunächst jedoch nicht die Zeit, die Elektronik-Bastelei fortzuführen. 
Unsere Tochter Doreen wurde am 31.01.2017 geboren, ich begann im Oktober mein Studium an der MLU, wir wohnten unter unsagbar schlechten Bedingungen in einer Wohnung ohne fließend Wasser, mit einem Kachelofen in der 1. Etage. Plumsklo über den Hof. Und Abwasser jeden Eimer nach unten tragen und dann auf den Misthaufen. Die ganze Woche war ich in Halle beim Studium. Da blieb nur der Samstag und ein Teil des Sonntags. Gegen 16:00 Uhr am Sonntag ging es zurück nach Halle ins Studentenheim. 

Elektronik Basteln nur gelegentlich, denn das Studium hatte Vorrang. Zu dieser Zeit baute ich jedoch bereits Melodieklingeln. Drei Melodien waren auf einem EPROM abgespeichert. Die Kupfer beschichteten Leiterplatinen zeichnete ich deckte die Leiterbahnen mit Lack ab und ätzte die überflüssigen Schichten mit Eisen-III Chloridlösung aus. Nebenbei begann ich jedoch auch mir ein Aquarium einzurichten und Fußball spielte ich auch noch gelegentlich. 
Und dann war da auch noch unsere Tochter Doreen. Meinen ersten Taschenrechner kaufte ich mir 1988 für 100,00 DM. Dieses Geld hatte mir meine Schwester geschenkt. 
Sie erhielt von einer Tante aus den USA ein wenig Geld. Ansonsten hatten wir jedoch keine Westverwandschaft.

Dann am 14. Dezember 1980 wurde unsere Tochter Manja geboren. Durch das Studium blieb kaum Zeit für mein Hobby die Elektronik. Dann 1981 verteidigte ich meine Diplomarbeit und hatte nun endlich mein Studium beendet. Beworben hatte ich mich an der POS Beetzendorf oder an einer Schule in Salzwedel. Aber es kam wieder einmal anders. Ich wurde an die POS "Wilhelm Bahnik" nach Oebeisfelde abgeordnet. 
Nun begann erneut eien Tortour. Jeden Tag 2 Stunden mit dem Zug unterwegs. Kein Auto und dann im Sperrgebiet. Zeitverschwendung und wieder kaum Zeit für meine Familie und für mein Hobby. Ich hatte jedoch an unserer Schule den Biologie-Raum bereits mit Pflanzen ausgestattet. Es folgten ein Aquarium und meine Sammlung, von Pflanzen, Mineralien, und Unterrichtsmaterialien. Dann 1982 erhielten wir das Angebot nach Oebisfelde umzuziehen. 
Obwohl ich mich geweigert hatte in die SED einzutreten erhielten wir die Hausmeisterwohnung in der neu erbauten Schule. Dazu zwei Garagen, ein Gewächshaus, den Garten und Spielplatz vor dem Haus und einen bastelraum, in dem ich Fotos entwickelte und die AG Elektronik und Computer-Technik ins Leben rief. 


Nun hatte ich auch Zeit weitere Elektronikschaltungen aufzubauen. Der Funkamateur und die Practica Hefte gaben mir  die Motivation. Die ersten heimcomputer Atari 800, ZX Spektrum, C64 waren erschienen. Im Fernsehen verfolgte ich die Entwicklung. Und da wir keine Westverwandschaft hatten blieb mir nichts anderes übrig, als selbst einen Heim PC aufzubauen und zum Laufen zu bringen. 
Ich entschied mich für den LLC 2 von Gerd Maudrich. Er hatte den Schaltplan entworfen und auch die doppelseitig Kupferbeschichtete Leiterplatine ferigen lassen. Die bestellte ich mit 1933 und gründete die AG Elektronik und Computer-Technik. Es entstanden Exponate die wir zur Messe der Meiste von Morgen ausstellten. 
Ja und 1985 war er fertig, mein erster Eigenbau Computer. Und er leif und das alles neben meiner Tätigkeit als Lehrer für Biologie und Chemie und dann noch mit einer Familie. Eine Leistung, die mir so schnell keiner nachmacht. Und das in der sozialistischen Deutschen Demokratischen Republik. 


In der benachbarten BRD 1.0 gab es nichts vergleichbares. Die Heimcomputer kamen aus den USA, aus England oder Japan. Ich erhielt dann auch 1985 den ersten Kleincomputer aus DDR Produktion, den KC85/3. Nun konnten wir mit 2 Computern auch bereits erste Programme in BASIC, Assembler und Maschinensprache schreiben. Und ich begann fakultativ das Fach Informatik an unserer Schule einzuführen. 
Bereits 1 jahr zuvor wurden die beiden privaten Sender SAT 1 und RTL 2 ausgestrahlt. Ich hatte mir im Sommerurlaub 1984 eine Antenne in in der CSSR gekauft und montierte sie auf dem Dach unserer Schule, in Ost West Richtung und dann vertikalpolarisiert. Eine Provokation des DDR Staates denn auf einem staatlichen Gebäude ein Symbol des Kapitalismus und dann in der Grenzstadt Oebisfelde, das war echt stark.
Ich hatte den SED Staat gherausgefordert und gewann. Die Antenne musste etwas tiefer angebracht werden. 
Schüler berichteten ihren Eltern, dass ich diese Antenne habe und so erhielt ich erste Aufträge und Oebisfelder trauten sich die Antennen anzubringen. 


Fortsetzung folgt! 
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